

СТАНОВИЩЕ

от Проф. д-р Юлия Борисова Македонска(Джоргова), д.м.
Началник Клиника по Кардиология,
УМБАЛ „Св.Екатерина“, София

Относно: Провеждане на конкурс за „Професор“ по научната специалност 7.1 Медицина (Кардиология) към Катедра по „Вътрешни болести, фармакология и клинична фармакология, педиатрия, епидемиология, инфекциозни и кожни болести“ на Медицински факултет при СУ „Св. Климент Охридски“, обявен в ДВ, бр. 14 от 10.02.2017 год.

За участие в конкурса за „Професор“ по професионално направление 7.1 Медицина (Кардиология), обявен в ДВ, бр. 14/10.02.2017 год. ново щатно място на УБ „Лозенец“ към Катедра по „Вътрешни болести, фармакология и клинична фармакология, педиатрия, епидемиология, инфекциозни и кожни болести“ има подадени и одобрени от Административната комисия, документи на един кандидат – Д-р Иво Спасов Петров, Началник на Клиника по Кардиология, ангиология и електрофизиология при “Аджибадем Сити клиник“ Кардиологичен център – УМБАЛ, София.

Настоящото становище е изготвено в съответствие със Закона за развитие на академичния състав на Република България(ЗРАСРБ), правилник за приложение на Закона за развитие на академичния състав(ППЗРАС) и Правилник за условията и реда за придобиване на научни степени и звания и заемане на академични длъжности в МУ София.

I. ПРОФЕСИОНАЛНО РАЗВИТИЕ

Д-р Иво Петров, д.м., завършва с отличие медицина в МУ- София през 1992 г. Започва работа като доброволен сътрудник към Клиника по кардиология към УМБАЛ „Св. Екатерина, където в последствие е назначен първоначално, като ординатор, а в последствие, последователно заема длъжностите асистент, ст. асистент и главен асистент.

От 2006г. до 2012г. д-р Петров работи като Началник на Клиника по кардиология, ангиология и електрофизиология, в МБАЛ „Токуда Болница“, а от 2012 г. до момента е Началник на Клиника по кардиология, ангиология и електрофизиология, в “Аджибадем Сити Клиник” Кардиологичен център.

Д-р И. Петров, има признати три специалности - “Вътрешни болести” (1999г), “Кардиология” (2003) и „Ангиология” (2013 г.).

От 1999г. до 2000г. е стипендиант по инвазивна кардиология и радиология в Института по Кардиология и Сърдечно-съдова хирургия, Фондация Фавалоро, Буенос Айрес, Аржентина, където придобива специалност “Инвазивна Кардиология и радиология” на Аржентинската Асоциация на интервенционалните кардиолози.

През 2009г. защитава успешно дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен „Доктор” на тема “Ендоваскуларно лечение на екстракраниални мозъчни съдове”.

През 2010г. придобива научно звание от Висша Атестационна Комисия „Старши научен сътрудник втора степен”.

През 2003г. взема сертификат за специалист по инвазивна кардиология, а през 2014г. сертификат за “Инвазивна радиология”.

От 2014г. притежава сертификат за здравен мениджмънт.

Д-р Петров, д.м. е специализирал ехография : 1997 – Курс по стрес ЕхоКГ, Висбаден, Германия; 1999 – Курс по ендоваскуларна ехография в Германската болница и Института по Кардиология и Сърдечно-съдова хирургия към Фондация Фавалоро, Буенос Айрес, Аржентина; 2000– Курс за обучение по периферна Доплер-ехография в Института по Кардиология и Сърдечно-съдова хирургия, Буенос Айрес, Аржентина.

От 2013 г. до момента, Д-р И. Петров е Медицински директор на Сити Клиник Кардиологичен център.

II. НАУЧНО-ИЗСЛЕДОВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ:

Д-р Петров, д.м. участва в конкурса с общо 147 научни труда, от които публикации в български и чужди научни списания са 119 (една дисертация, 5 участия в монографии и 113 статии) и 28 са участията

в научни конгреси и форуми. Поради повторение на някои от статиите, както и включени като статии някои научни доклади, за публикации са приети общо 95 от тях 60 са публикации в Български научни списания и 35 в международни. Д-р Петров има издадени 3 монографии и участие в 2 учебника.

Д-р Иво Петров е самостоятелен, или първи автор в над 50% от представените публикации.

Близо 90 от публикациите са след защитата на дисертационния труд.

Д-р Петров има 48 изнесени научни доклади на национални и международни симпозиуми, конгреси и конференции.

1. Цитирания в български и чужди научни източници-

Представена в справка за 26 цитирания в български източници и 788 цитирания по системата Web Knowledge.

2. Импакт фактор - Общ IF на списанията в които е публикувал Д-р Петров е – 38.454 IF, което говори за високата научна стойност на публикациите.

Наукометричните показатели напълно покриват изискуемите за заемане на академичната длъжности „професор” според Правилника на МУ-София.

Теми на научните разработки и научни приноси:

Основните научни разработки и приноси на Д-р И. Петров са в областта на инвазивната и интервенционална кардиология и ангиология.

Д-р Петров е един от водещите интервенционални кардиолози на България. Той поставя и основите на съвременното ендоваскуларно лечение на каротидни, ренални и периферни съдове. Д-р Петров е пионер в областта на ендопротезиране при аневризми и дисекции на гръдната и коремна аорта.

Въвежда за първи път и диагностика и терапия на Хроничната Цереброспинална Венозна инсуфициенция (CCSVI). Развива и съвременната теория за значението на вродените югуларни стенози и хипоплазии в етиопатогенезата и развитието на Мултиплената

Склероза (МС) и други невродегенеративни заболявания като Паркинсон и АЛС.

Въвежда за първи път в България и метода на реналната денервация при пациенти с артериална хипертония.

Д-р Петров работи в много области на съвременната инвазивна и интервенционална кардиология и ангиология, като освен това има и немалко проучвания в областта на диагностиката и медикаментозната терапия на заболяванията на сърдечно-съдовата система. Това доказва широкия спектър на неговите научни интереси.

Голяма част от тези проучвания са проведени за първи път в България и имат **съществени приноси** в научно, клинично и практическо значение.

Качеството на представените публикации отговаря напълно и надхвърля академичните изисквания.

III. УЧЕБНО-ПРЕПОДАВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ:

Д-р Иво Петров е преподавател с дългогодишен опит. Представена е справка за 566 часа преподавателска натовареност за последните 2 години, в които се включват лекционни курсове по кардиология и спешна медицина на студенти стажанти и специализация по кардиология, както и упражнения и лекции по пропедевтика на вътрешни болести със студенти специалност медицина трети курс.

Д-р И. Петров е председател на държавна изпитна комисия, за придобиване на специалност по кардиология в системата на здравеопазване.

Като ръководител на трима специализанти по кардиология в City Clinic – към МФ на СУ: годишно има общо 120 учебни часа лекционни и семинарни занятия. За учебните години 2015-2016 и 2016-2017 има общо 240 часа преподавателска натовареност.

IV. ДИАГНОСТИЧНО-ЛЕЧЕБНА ДЕЙНОСТ:

Д-р Петров е доказан клиницист с 26 години трудов стаж. Притежава три специалности – “Вътрешни болести”, “Кардиология” и “Ангиология”, както и образователна степен “доктор”, и сертификати за “Интервенционална кардиология” и експертно ниво “Ехокардиография”.

Владее и прилага всички съвременни методики за диагностика в кардиологията.

Един от водещите специалисти и пионери в България в областта на инвазивната кардиология и ангиология.

Преподавател с богат опит.

Владее свободно Английски, Френски, Испански и Руски.

V. ЧЛЕНСТВО В ПРОФЕСИОНАЛНИ ОРГАНИЗАЦИИ:

Той е член на следните научни и професионални организации и структури:

- Национален консултант по Кардиология (2015 година и понастоящем)
- Национален консултант по Инвазивна кардиология (2012 - 2014)
- Председател на Дружество на кардиолозите в България(2012 - 2014)
- Председател на Българско дружество по ендоваскуларна терапия
- Председател на Национална изпитна комисия по Кардиология (2014 и понастоящем)
- Член на борда на Международното дружество на ендоваскуларните специалисти –ISES (2010 и понастоящем)
- Почетен член на Американски колеж по кардиология /ACC/
- Почетен член на Европейското кардиологично дружество /ESC/
- Член на Българско дружество по интервенционална кардиология
- Член на Българско национално дружество по ангиология и съдова хирургия
- Член на Латиноамериканска асоциация на интервенционалните кардиолози /SOLACI/
- Член на Аржентинско дружество на инвазивните кардиолози
- Член на Испанска асоциация по кардиология
- Член на Български лекарски съюз

- Член на работна група по Мозъчен Инсулт към Европейското дружество по Кардиология
- Член на работна група по Електронна кардиология към Европейското дружество по кардиология.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

В заключение Д-р Петров е един от водещите специалисти в България. Прави впечатление голямата активност на д-р И. Петров като член на престижни национални и международни научни дружества и организации, високата му професионална и обществена ангажираност като експерт и методичен ръководител в национален и международен план, значимият импакт-фактор и голям брой цитирания от български и чуждестранни научни колективи.

Предоставените данни за научно изследователската и учебно-преподавателската дейност на д-р Петров покриват напълно критериите за заемане на академичната длъжност „професор“, отразени в Правилника на СУ „Св. Климент Охридски“ – София, раздел V, член 114-117.

Това ми дава основание да предложа на уважаемите членове на Научното жури да гласуват положително за избора на д-р Иво Петров, д.м. за “Професор” по Кардиология към СУ “Св. Климент Охридски“ – София.

16.02.2018г. Проф. д-р Юлия Борисова Македонска(Джоргова), д.м.

